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Pressemitteilung
Ferienprogramm der OG Bad Griesbach im Verein für Deutsche Schäferhunde 
Spiel & Spaß mit „Deinem“ Hund
Im Rahmen des diesjährigen Ferienprogramms der Stadt Bad Griesbach stellte die OG Bad Griesbach im Verein für Deutsche Schäferhunde das zweite Mal einen Hundetag unter dem Motto „Spiel & Spaß mit Deinem Hund“ auf die Beine. 
Die Veranstalter freuten sich sehr, als sogleich viele Anmeldungen folgten. Auf dem Vereinsgelände trafen sich letztendlich 2 Jungen mit ihren eigenen Hund Pepe, weitere 9 durften mit den vereinseigenen Hunden Cookie, Jazz, Caidy, Ellen, Hera, Zeus, Timmi, Dora und Lilly den Tag verbringen. 
Den Kindern wurden spielerisch Verhaltensregeln und der Umgang mit einem Hund nahe gebracht. Grundlage hierfür waren die 12 Regeln für den Umgang mit Hunden, gestellt vom Verband für das deutsche Hundewesen. Eng aneinander gereiht saßen die 8- bis 11-jährigen Kinder auf den Bierbänken und spitzen die Ohren, als der 1. Ausbildungswart Michael Gubisch zu Beginn des Programmes die Regeln erklärte. „Störe niemals einen Hund beim Fressen oder versuche nicht ihm sein Futter wegzunehmen“ - „laufe nie vor einem Hund davon, auch nicht wenn du Angst vor ihm hast“ - „ganz gleich wie lieb ein Hund aussieht, gehe nur zu ihm, wenn sein Besitzer es erlaubt hat“ oder „schaue einem Hund nicht starr in die Augen“ lautetet ein Teil der Regeln, die den Kindern vermittelt wurden.
Nach der Theorie folgte eine Hundevorführung mit einem Diensthund, wobei der Hundeführer den Kindern und Eltern den feinen Nasenspürsinn der Hunde demonstrierte. 
Programmhöhepunkt war der Hindernisparcours, hierzu ging es dann endlich auf den Übungsplatz wo jedes Kind, begleitet von einem Vereinsmitglied, seinen eigenen Hund oder Vereinshund den Parcours zeigte und mit Hilfe von Leckerlies alle Hürden zu überwinden half. 
In der anschließenden Pause konnten sich alle Hunde im Schatten mit Wasser stärken, die Kinder und Eltern wurden mit kühlen Getränken, Würstl und Semmeln versorgt. 
Danach erfolgte bei einem Eis noch die Vorführung einer Unterordnung der höchsten Stufe, der UpR3. Hier zeigte Hera die vom Ennstal ihren sehr guten Trainingszustand und demonstrierte den Kindern, wie man z. B. ein Bringholz über die 1-Meter-Hürde apportiert. 
Der Tag führte vor Augen wie Geduld, liebevoller Umgang und positive Stärkung den Hunden und Kindern zu einer vertrauten Bindung helfen kann. Alle Kinder wurden gemeinsam zu Sieger geehrt und erhielten von den Vereinsmitgliedern eine Urkunde, sowie eine gepackte Tasche mit dem Buch „12 Regeln für den Umgang mit Hunden“, einem Malbuch mit Malstiften, Gummibärchen, Broschüren und einem Poster. Zum Ende des Programms durften alle Kinder noch eine Streichel- und Spieleinheit mit dem Vereinshund Zeus genießen. 
Bei Interesse am Hundesport dürfen sich alle Hundefreunde sämtlicher Rassen gerne unter shv-badgriesbach@t-online.de melden. Nähere Infos unter og-badgriesbach.de
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1. Stefanie Wenger sowie Julian Dromereski mit Cookie und Isabella Rauscher
2. Sabine Stadolka mit Caidy und Anna-Lena Rauscher 
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